



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Στυλιανός συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Απολλωνιάδος Σεραφείμ και τον Διάκονο Νικόλαο Γεωργίου

# Βροντερό παρών από τους ομογενείς για της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου

**Η** Διακοινοτική Επιτροπή της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα NNO τίμησαν για μια ακόμη χρονιά την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου με τον σεβασμό και τη μεγαλοπρέπεια που αρμόζει στην περίπτωση. Χιλιάδες ήταν οι ομογενείς που παρά την υψηλή θερμοκρασία συγκεντρώθηκαν αρχικά στο Μάρτιν Πλέις για την Επιμνημόσυνη Δέηση και τις καταθέσεις Στεφάνων και στην συνέχεια ακολούθησαν την παρέλαση μέχρι τον προαύλιο χώρο της Όπερας για τις ομιλίες και το εορταστικό πρόγραμμα. Ιδιαίτερα αισθητά τα μηνύματα για την ελληνικότητα της Μακεδονίας με αποκορύφωμα την τεράστια σημαία με το αστέρι της Βεργίνας που ξεδίπλωσαν τα μακεδονικά σωματεία και αδελφότητες. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί με την καθιερωμένη δοξολογία στον καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Ρέντφερν και ακολούθησε στις 1:30 η Επιμνημόσυνη Δέηση και οι καταθέσεις Στεφάνων στο Μάρτιν Πλέις από δεκάδες φορείς της ομογένειας, τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Πολιτείας, Γενικό Πρόξενο Χρήστο Καρρά και πλήθος Αυστραλών Πολιτικών.

Η παρέλαση των μαθητών των εκπαιδευτικών και των εκπροσώπων ενοριών κατέληξε στο Opera House, όπου χιλιάδες συμπάροικοι τους καταχειροκρότησαν. Το πρόγραμμα περιελάμβανε ανάκρουση των εθνικών ύμνων και τραγούδια από την Χορωδία των τριών Κολλεγίων της Αρχιεπισκοπής, απαγγελίες ποιημάτων και χορευτικά συγκροτήματα.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Στυλιανός, ήταν ο πρώτος ομιλητής και αναφέρθηκε στον σημαντικό ρόλο της Ομογένειας στην προβολή των ελληνικών θέσεων. Ο Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός είπε μεταξύ άλλων: «ό αγώνας για ανεξαρτησία οποιουδήποτε έθνους ή λαού καταπιεζομένου απ' οποιαδήποτε ανθρώπινη δύναμη, συνιστά έξ όρισμού ένα ιερό αίτημα, πού αφορά όλους τους ανθρώπους, και

ακριβώς γι' αυτόν τον λόγο πρέπει να τον συμερίζονται και να τον τιμούν με την ίδια ευαισθησία όλα τα άλλα έθνη», ενώ σε κάποιο άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε «Τουλάχιστον για εκείνους πού πιστεύουν στα ίδια ιδανικά της δημοκρατίας, της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ειρήνης, θά έπρεπε να είναι προφανές ότι ή ανεξαρτησία δέν άποτελεί άπλως έξωτερική συνθήκη, αλλά μάλλον τρόπο ζωής. Για να τό πούμε με άλλα λόγια, ή ανεξαρτησία δέν έξασφαλίζει άπλως τά μέσα για μία αξιοπρεπή ζωή, άτομική ή συλλογική. Η ανεξαρτησία είναι μάλλον ή ίδια ή ποιότητα της ζωής, για την όποια ή σύγχρονη κοινωνία ισχυρίζεται ότι ένδιαφέρεται ιδιαίτερως.»

Στη συνέχεια μίλησε ο πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Χάρης Δανάλης που τόνισε ότι «ο ελληνικός λαός είναι και σήμερα αντιμετώπος με προκλήσεις τις οποίες καλείται να αντιμετωπίσει κάνοντας πολλές θυσίες».

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, Χρήστος Καρράς ο κ. Καρράς στην στενή της Ελλάδας με την Αυστραλία και τους ιστορικούς δεσμούς των δύο χωρών και ευχαρίστησε τον ελληνισμό της Αυστραλίας για την συμπαράστασή του στην Ελλάδα.

Την ομοσπονδιακή κυβέρνηση την εκπροσώπησε η Κοντσέτα Φιορεβάντι-Γουέλς και την ομοσπονδιακή αντιπολίτευση ο βουλευτής της έδρας Kingsford Smith, Matthew Thistlewaite. Τελευταίος ομιλητής ήταν ο αρχηγός της πολιτειακής αντιπολίτευσης, Luke Foley. Εξαιρετικοί στα καθήκοντα τους η κυρία Αιμιλία Κατσογιάννη και ο κ. Σταύρος Τσιλίμος. (Στην αυριανή έκδοση θα δημοσιευτεί ολόκληρη η ομιλία του Αρχιεπισκόπου Στυλιανού καθώς και ρεπορτάζ από τον κοινό εορτασμό της Εθνικής Επετείου από την ΑΧΕΠΑ NNO και τον Δήμο Μπεϊσίαντ και από τον εορτασμό στον Δήμο του Μπέργουοντ)

